

一校一品形成核心竞争力

# 惠济区做大做强特色教育品牌

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋梦蝶 文/图)“你好,你叫什么名字?”“你好,我叫小优,我来介绍一下我自己,我来自遥远的火星……”“小优,你能给我跳个舞吗?”“没有音乐,我可跳不起来哦……”

近日,记者在惠济区大河路中心小学的机器人实验室里,看到几名小朋友正围着交互机器人“小优”开心对话。这是该校“创客”特色教育的一节课。

记者来到弓寨小学,一阵阵悠扬的古琴声在校园的上空回响。记者看到,一群身着传统服饰的小女生,在初春的阳光下轻抚古琴。弓寨小学负责人介绍,学校将传统文化教育融入到特色办学模式中,用传统文化陶冶学生情操,以经典传承文明作为学校的特色办学目标。每到特长课时,古琴声、古筝声、葫芦丝声响彻校园。

多年来,惠济区教育一直保持着“一



校一品”的好传统,大河路中心小学的科技教育特色、弓寨小学的国学教育特色、金洼小学的剪纸艺术教学、石桥小学的传统艺术教育、区实验小学、东风路小

学、郑州二十中的艺术特色教育、薛岗小学的少儿足球等,共同支撑起了全区特色教育品牌。

大河路中心小学的“创客”教育,

其目标就是培养一批动手能力强、勇于实现自己想法的“小创客”。自2016年开展以来,该校共组建社团8个,吸引学生828人。学校也曾获得中国青少年机器人竞赛VEX IQ工程挑战赛小学组二等奖、中国青少年机器人竞赛FLL工程挑战赛小学组三等奖、河南省青少年机器人竞赛FLL工程挑战赛小学组一、二、三等奖等诸多奖项。而弓寨小学创办的古琴、葫芦丝、朗诵等12个社团,共有540名学生参加,培养出了更多孝亲、尊师、爱国、明理、成绩优异的学生。

记者从惠济区教育部门了解到,今年全区中小学将进一步找准自己的特色,准确定位,把特色做大做强,形成自己的核心竞争力。2017年,惠济区将以项目推进校园标准化建设,按照不同的风格要求进行校园设计建设,突出“一校一特色、一步一景观”的特点,实现新建学校建筑外观、功能布局上的新突破。

县区速递

荥阳

## 利用远程教育指导农业生产

本报讯(记者 史治国 通讯员 王静 赵涵)近年来,荥阳市创新远程教育示范基地教学模式,带动群众发展致富。

据了解,当前是小麦生产的关键时期,荥阳市结合本市实际情况,组建18支党员干部现代远程教育教学辅导队,开

辟专家实践课堂,现场进行小麦苗情、墒情调查监测,分类指导群众进行麦田肥水管理和病虫害防治。目前该远程教育示范基地共开展春小麦技术指导8次,小麦生长的不同时期苗情监测16次,解答农民技术咨询200余次。

二七区

## 9家企业通过省著名商标认定

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵正银)记者从昨日举行的二七区深化质量强区战略暨河南省著名商标获奖企业表彰会获悉,截至目前,该区注册商标已达12674件,仅2016年,该区就有9家企业通过“河南省著名商标”认定。

为鼓励企业争创驰名商标、著名商标,该区出台《二七区实施商标品牌战略工作方案》,制定了对获得“河南省著名商标”及“中国驰名商标”的奖励政策,激发了全区企业争创著名、驰名商标的热情。

## 二七区获全国慈善荣誉称号

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 关江娜)记者近日获悉,二七区荣获“中国慈善联合会2016年度推动者”称号,是全国唯一区级获奖单位。

为加快推动全区慈善事业发展,二七区充分动员社会各界力量,全区每年投入低保、医疗、教育等社会救助类资金3000余万元,逐步形成了以最低生活保障为基础,医疗、住房、教育、社保和就业等专项救助相配套的社会救助体系。

为最大限度使群众享受到更多慈善福利,区民政局、区慈善总

会会充分发挥社会力量,开展各类救助帮扶活动,在全区大力营造“温暖二七”建设浓厚氛围,将慈善活动进行全覆盖——创建了全市首个慈善小学即人和路小学,设立社区慈善基金,在各乡(镇)、街道成立18个慈善工作站,在社区设立了159个慈善联络站。开展双节千人送温暖系列活动,救助特困困难群众900人次,发放救助金18万元;慰问特困家庭1140户,发放救助金25.6万。成立慈善爱心超市,花费近100万元补充爱心物资,困难群众低保户可按需免费领取物品。



关注 新农人

## “杏鲍菇大王”的春天

本报记者 高凯 通讯员 尹春灵 文/图

早春的上半,室外虽阳光灿烂,但寒意仍浓。跟着李跃卿进入杏鲍菇温控房,一股暖流扑面而来,与室外温度相比,这里面才是真正的春天。

“每天5吨杏鲍菇的供应量,依然满足不了市场需求……”昨日,在新郑市城关乡沟张村的菌类种植基地,老板李跃卿边“检阅”基地菌类生长情况边对记者说:“这些可爱的小家伙可是俺的‘宝葫芦’哟!”

在这“春天”里,一排一排整整齐齐的钢结构架子上摆满了乳白色的菌种,一个个白嘟嘟、圆溜溜的杏鲍菇争先恐后地探出头来,给人一种生机勃勃的喜悦。

和杏鲍菇在一起的是忙碌着、戴着橡胶手套的工人们,认真地查看杏鲍菇的长势,并熟练地将成熟的杏鲍菇摘下之后,进入分拣流程,并依次序运送给买家,换回收益。

“这是一个需要等待的过程,毕竟农业发展速度比不上其他产业,但如今各种先进技术的应用,还是让我这个‘新农人’对市场充满预期。”李跃卿说,传统菌类种植都是小作坊式的,不能规模化,且不利于环境。他的菌类种植基地打破了传统培育方式,采用麸皮、豆沫等与菌种混合,彻底杜绝传统种植模式下产生的污水、废气,这样不但能缓解水源及环境污染等问题,还保证了质量与口感。

记者在现场看到,这里虽然脱不了和黄土打交道,但“科技范”十足。整洁有序的地面,整套的自动化洒水设备,恒定温度和湿度……

“目前,基地每天有5吨杏鲍菇的供应量,也产出玉木耳、黑木耳等,但省会郑州市



场的需求量很大,未来的利润应该很可观。”李跃卿一脸兴奋地介绍说。

一年之计在于春。李跃卿和他的合伙人一起开足马力前行,目前,他们正寻求争取更多的土地,以扩大规模,再扩大产能。

“欢迎你明年再来参观我的蘑菇大棚哦,相信这里的‘春天’更美丽!”临别时,李跃卿紧紧握着记者的手。

## 好医生 打着点滴为患者看病



本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小莉 刘慧斌 文/图)连日来,中牟县人民医院泌尿外科医生张慧峰打着点滴依然为患者看病的事迹在网上传开。

原来,由于天气原因,张慧峰患感冒已十天了,但他一直扛着,直到嗓子哑到说不出话来,才开始输液。他说,医院的病号多,为了不影响为患者诊治,他没有请假,坚持正常上班。每天查完房后,他一边输液一边在电脑前处理医嘱,安排病人检查治疗。

医院办公室主任李海荣说,这段时间泌尿外科的患者较多,为了尽快让病人恢复健康,张慧峰医生一直坚守在工作岗位上,哪怕生病,他也不肯休息。

张慧峰在办公室一边输液一边为患者看病的情形被病人拍下来后,在病人和家属间受到了赞扬,大家称他为“心里装着病人的最美医生”。

2月19日上午11点,刚输完液,张慧峰就起身来到病房询问一名小患者的术后恢复情况。中午12点钟,张慧峰来不及吃上一口热饭,又来到手术室开始为患者做手术。张慧峰一共跟台做了7台手术,一直到晚上19点30分,他才结束最后一台手术,走出手术室……

对无意的走红,张慧峰还感到一些羞涩,他说:“这是我的本职工作,患者离不开我,我也放心不下我的患者。”



昨日,惠济区长兴路街道开展春季人口计划生育宣传,重点宣传人口出生缺陷干预、优生优育免费培训等政策。本报记者 栾月琳 摄



2月19日中午,二七区五里堡街道辖区公益组织在郑大一附院门口开展免费送午餐活动。午餐包括馒头、炖菜、水果等。据统计,此次活动共发放了300多份午餐。本报记者 刘伟平 摄

巩义

## 供电部门多举措应对大风天气

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)进入春季以来,大风天气增多,为避免大风引起电网事故,巩义供电部门加强特巡和各类检查工作,确保多风季度电力设备安全稳定运行。

大风天气时,国网巩义市供电公司组织特巡,侧重检查电网

是否悬挂杂物,检查引流线、阻波器、继电器是否存在异常,对可能出现倒杆、断杆的情况视现场实际情况组织人员抢修或采取临时措施进行加固,避免引发恶性事故造成大面积停电。同时,抢修热线全线开通,确保一有隐患及时反映和处理。

建设路办事处

## 开展平安建设集中宣传

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘云)2月19日上午,中原区建设路街道办事处组织社区综治专干、巡防队员等在锦艺王府井广场开展平安建设集中宣传活动。

活动中,通过设立咨询台、展示宣传展板、发放宣传资料等形式,开展消防安全、防范诈骗、矛盾纠纷化解、法律援助等宣传。工作人员还现场为群众答疑解惑,提供系列便民服务。

西大街办事处

## 专项整治“九小场所”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张瑞红)近日,管城区西大街办事处开展“九小场所”专项整治行动。先后检查15个单位,下发整改通知书6份,排查安全隐患11处。

为预防辖区内“九小场所”发生安全事故,确保辖区居民的生命财产

安全,西大街安全办联合食药局、社区民警和执法中队对辖区“九小场所”进行专项整治行动。通过走访排查的方式,对辖区内小餐馆、小超市、小药店等公共场所进行逐个检查,现场排查处理安全隐患11处,下发整改通知书要求店主即刻整改。

峡窝镇

## 定向帮扶解决企业难题

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵振凯)近日,上街区峡窝镇召开辖区企业经济发展座谈会,就做好辖区内经济发展和企业服务等工作听取部分金融机构和企业负责人的意见建议。

此次会议,搭建了金融机构和企业的交流对接平台,也让峡窝镇党委政府及时了解了企业困难,有利于镇政府制定有针对性的帮扶举措。据悉,下一步,峡窝镇政府将针对企业反映的问题进行专项研究,进一步优化辖区投资发展环境,助力企业做大做强。

# 失联12年的老人回家了

本报记者 党贺喜 通讯员 孔建平

失联12年,一朝把家还,这对于一个76岁的老太太的确是个奇迹。

前天,任砦社区服务大厅接待了两名特殊的来访群众,他们来自开封祥符区,来访问的是要到社区查询一位老人的信息。

三年前,家住开封县祥符区慈楼镇韩港村的马孝,在菜地发现一位流浪老人,见其可怜,便接到家中照顾。三年来,马

孝一直伺候着老人,同时通过老人仅有的一点记忆找寻亲人。今年春节过后,马孝通过公安系统查询到老人名叫张春花,有一个儿子,户籍地是任砦社区十年前已经拆迁的黄河北街3号院(原岗杜村)。得知情况后,社区工作人员立即与熟悉的原岗杜村民联系到社区确认。

昨天,等大家见到老人后,有人一眼

就认出来她就是十二年前走失的“丫头”。说来话长,邻居们说,张春花的老伴和儿子相继离世后,她就不知所踪。老人今年已经76岁,且经历车祸,目前身体状况不是很好,家庭信息也基本遗忘。

当场“认亲”无误后,社区一帮人一边立即联系岗杜村村委会主任和会计,一边

用车子将老人送到岗杜村村委会办公室,查询老人家人的联系方式。

当张春花的侄女和大嫂来到社区后,百感交集。她侄女回忆说,自老人失踪这十几年来,家人找遍了郑州,还张贴过无数张寻人启事,可是都没能得到老人的半点线索。没想到,十几年后竟然找到了一家人都喜极而泣。